



Proletarii din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Deva, Str. Karl Marx Nr. 4

(Edifiul Județenilor P. M. R.)

TELEFON P. M. R. 401

ABON

INDIVIDUALE LUNAR LEI 100

Colective (peste un an) LEI 1000

LUNAR LEI 80

Taxa poșt. plătită în numerar. Conf. ap. Nr. 500. P.T.T. nr. 288/1947

Să sprijinim

Lupta pentru sănătatea poporului

Politică de exploatare, de asuprire și de totală polioare a clasei muncitoare...

Echipele sanitare compuse din medici și infirmiere, cercetează cașă cu cașă, depistează locuințele celor mai îndepărtate...

Trebue subliniat că această campanie nu se desfășoară peste tot în cele mai bune condițiuni...

Bolele sociale tuberculoza, sifilisul și altele, încă mai persista în rândurile poporului muncitor...

Pentru a înalțura această dezastruoasă stare sanitară lăsată de regimurile trecute Partidul Muncitoresc Român a mobilizat clasa muncitoare...

Cu nestăvilit elan de muncă, pătruns de spiritul voluntariatului, care a cuprins întreaga populație muncitoare...

În cadrul campaniilor sanitare desfășurate în județul nostru, ura neîmpăcată a dușmanilor poporului muncitor...

(Continuare în pag. IV-a)

Citiți în corpul ziarului O pagină culturală

Cuvântarea tov. Iosif Chișinevschi membru în Biroul Politic al C. C. al P. M. R. rostită cu ocazia sărbătoririi „Zilei Scânteii” în Capitală

Grandioasa serbare de Duminică a Zilei Scânteii a avut semnificația politică a participării aproape a întregii populații...

Tov. I. Chișinevschi, care a dus salutul Comitetului Central al Partidului, a rostit o cuvântare în care, după ce a arătat rolul „Scânteii”...

Primit cu ovații, tovarășul I. Chișinevschi a început prin a arăta că „mai bine de un pătrar de veac „Scânteia” a promovat în sânul proletariatului...

„Rolul Scânteii”

De peste patru ani de-a acele eroice epoci, când viteza și învingătoarea Armată Sovietică a eliberat țara noastră...

Visul milioaneilor de oameni ai muncii se realizează astăzi cu succes pentru că ei au urmat Partidul marxist-leninist...

zată în masă, de „Scânteia”, în care au colaborat și colaboratoarele co-datori ai Partidului nostru — Gh. Onoerghiu-Del și Ana Pulea, Vasile Luca și Teohari Georgescu...

Pretentia cu U. R. S. S.

Mai departe tov. I. Chișinevschi a spus:



tov. I. Chișinevschi

„Peste un sfert de veac burzhezii și mosierimea, partidele lor și presa vându-lă jefului lor, a dus o campanie de minciuni și calomnii împotriva țării socialismului și de coterpii împărații.”

„Scânteia” a jurat în mare cuvântul Partidului de prietenie și cooperare cu marea noastră...

Visul muncitorilor de omenii, visul poporului de a ridica pe voi în preția între națiunile române și sovietice...

În țara noastră care a trăit sub regimurile reacționare fasciste a tot câmp de intrigi și urze...

„Scânteia” a realizat sub conducerea sa...

(Continuare în pag. III-a)

Câteva aspecte ale muncii culturale în sindicatele din județul nostru

În Rezoluția ceței de a II-a a Plenarei C.C. al P.M.R., este trasată ca sarcină pentru fiecare membru de Partid...

Această sarcină este valabilă pentru fiecare om al muncii în parte, însă realizarea ei trebuie să constituie un obiectiv principal al organizațiilor de masă...

Desigur că în ceea ce privește munca resorțelor culturale o bună parte din sindicatele județului nostru au obținut succese remarcabile.

Aici e cazul să amintim de realizările sindicatului din Căciul, unde pe lângă existența unui număr destul de însemnat de gaze de presă...

Un alt mijloc prin care se poate face o educație în sens artistic al muncitorilor este etajul de creație pe lângă activitatea de exemplu realizată obținerea de mașinări...

De pildă Comitetul Cultural al județului Hunedoara, de-a a căsătorit să înjghelească pe lângă o chestă filarmonică și un cor — de mult cunoscut și apreciat de publicul spectator — un ansamblu dramatic...

(Continuare în pag. III-a)

În cadrul întrecerilor socialiste Muncitorii dela secția Construcții Metalice dela IMS Hunedoara au obținut noi realizări în muncă Lipsuri ce trebuiesc remediate

Întrecerile socialiste în producție se desfășoară într-un ritm din ce în ce mai viu în întrecerile din județul nostru...

Lucrările au suferit o întârziere de 3 — 4 zile din cauza demontării unui compresor. Din inițiat va muncitorilor, însă, s'a făcut legătura cu un alt compresor...

ce mai au locaici trebuie să fie totuși. Ei trebuie să învețe să folosească fiecare minut în muncă, în producție. Dease menea actele de indisciplină

(Continuare în pag. III-a)

SALCALY IULIANA corep.

Astfel, muncitorii dela secția de Construcții Metalice dela I. M. S. Hunedoara și-au luat angajamentul să construiască încă două vagoane pentru furnale. Exemplul lor a fost urmat apoi de muncitorii dela linia de rușare, cari, deasemeni și-au luat angajamentul să contribuie la terminarea acestor lucrări până la data de 5 Octombrie a. c.

În rândurile muncitorilor din această secție sunt unii cari nu înțeleg strădaniile comune ale clasei muncitoare aceștia continuă a avea și acum o atitudine intolerantă la față de muncă.

Aici se pot observa plimbări fără rost prin secție.

Această atitudine dăunătoare producției trebuie să dispară din rândurile muncitorilor.

Populația orașului Hunedoara muncește voluntar la construirea orașului muncitoresc

Pătrunși de importanța contribuției lor la opera de reconstrucție a țării, populația județului nostru participă în număr tot mai mare la acțiunile de muncă voluntară.

În ziua de 19 Septembrie a. c., populația orașului Hunedoara a participat la lucrările de construcție a orașului muncitoresc, prestand un număr de 1200 ore de muncă voluntară.

(Continuare în pag. III-a)

CULTURA

Cronica cinematografică

Povești pentru oameni mici și oameni mari

Cel ce și-a închipuit că desenul animal este o specialitate în exclusivitate a cinematografiei americane, a avut ocazia să se convingă de contrariu, vizionând filmul program al cinematografului „Proletar” cu o producție sovietică de acest gen. Ba chiar este nevoit să recunoască o netădăvăliă superioritate a acestor pelicule de scurt metraj, față de banalele aventuri ale aceluiași eroi ai lui Walt Disney: Micky Maus, Betty Boop și Popey marinarul. De eree a inimii ale studiourilor sovietice au această mare calitate care în general deosebește filmele sovietice de cele apăsătoare, nelipsitului fond de idei, luat din cea mai autentică realitate a vieții, totdeauna desvăluind defecte și păcate, totdeauna stimulând la vigilență și luptă, totdeauna învățându-ne ceva nou sau deprinzându-ne cu lucruri ce nu trebuie uitate, fără a cădea totuși în greșala unui didacticism arid. De aceea ele nu sunt de aia ce numai celor mici și nu sunt un simplu divertisment nici chiar pentru aceștia.

„Coada ursului” și „Lăptăria vulpii”, cele două deosebite animații proiectate în compania la gădăul documentar sovietic „Gloriele Moscovei”, stau mărturie nedesmintite.

dovedit — și cel mai recent exemplu îl avem în persoana conducătorilor P.C.I. — că înțelegerea stă, aproape fără excepție, la baza tuturor devierilor în idealismul burghez și totodată a celor care uită marea învățătură a lui Stalin, că modestia este podoaba cea mai de preț a comuniștilor.

Povestea cu vulpea nu ilustrează numai și elenica proverbială a vulpii, ci și o actualitate politică care în ce mai acută. La fel ca și vulpea, prin metodele sale șantajiste, imperiaștii cauză să se potolească foamea, supunând țările marshalizate în noi și noi sacrificii în folosul său, pentru a le răpi mai întâi independența economică, apoi independența politică și suveranitatea națională. Sărețea și lă-

creștea din sârșea ca țigări prin rezistență suferită și a țării, până la răpunerea ei pentru todeauna.

Prin conținutul lor ideologic superior, grefat pe principii moralei proletare și pe lupta lașă a răului anti-imperialist și democratic împotriva faptului imperialist și antidemocratic, aceste educaționale creații realizează în cadrul unor tonice perfecte și ușoare lecturi și filme perfecte, conștiente încă o dată a cinematografului din Tăa Socialismului.

VASILE BRETAN



comia, amenințarea și șantajul: lăptărmii capitaliste imperiale anglo-americane, a să de surse în viața în cel de al doilea de ieri an. Dar poveștea nu ar fi suficient de constructivă dacă nu ar lăsa să se întrezărească puința de a te de-

Aspecte ale muncii culturale în sindicatele din județul nostru

(Urmare din pag. 1a)

vju exemplu pentru toate județele din țară.

Dar în același timp ansamblul dramatic al sindicatului CFR-Simeia — cu toate că dispunea de a se lua mijloace ca și Comitetul Sindical — prezentând o viață lipsă de vigilență, a pus în scenă o piesă caracteristică ideologiei burgheze. Pe a tot și ea de ieri un mulț frazeologie prin care au o că să-i dea un caracter pozitiv sau mai bine zis să măcheze o țigărie ei reacționare. Jucarea acestor piese a fost posibilă doar prin neglijarea faptului că în aceste mături în care lupta de clasă se dă pe plan economic ea se duce și pe plan ideologic impunând deci și aici o ascutire a vigilenței.

Un alt mijloc prin care sindicatele pot să obțină succese în muncă de ridicare a nivelului cultural al masei de muncitori, sunt cauzele de cultură, cluburile muncitorești, bibliotecile etc.

Da și un număr destul de însemnat al sindicater din județ — printre care trebuie citat cel de la I.M.S. Hunedoara care a reușit să facă din casa de cultură „Alexandru Sahia” un adevărat for de culturalizare a membrilor săi — și-au înțeles mișcările, există încă unele care sunt de arie de a realiza acest țel.

Acesta e cazul sindicatului Constructorilor din Deva. Lipsit de un club sau de o casă de cultură, și-a transformat propriul sediu într-o sală de biliard, având mai mult aspect de cafenea de cât de sindicat. Și, e lesne de înțeles că biliardul nu e decât un mijloc de culturalizare a masei lor.

Să-i luăm muncitorii și la acest sindicat — precum ea principala fiind bibliotecă — se găsește și în unicul ziar de presă la care de mai multe luni zile n'a fost schimbat nici un articol.

Această săbichie nu e însă întâmplătoare. Ea se datorează tocmai devierii de la sensul adevărat al muncii culturale în care predomină — după cum am arătat — preocupările de ordin minor ca o nărușire altele decât s'oaibă de adevăratul ei țel.

Pentru înăvțirea cercetărilor de până acum, pentru consolidarea lor și obținerea de noi succese în muncă culturală din județ ea se impune imperios.

Pentru a se putea realiza acest lucru, pe lângă uitaerea din țară a schimbării de exie și ea să făcut în mai multe rânduri în responsabilitățile culturale ai țării, se

cere și o intensificare a muncii culturale, a vigilenței de că în această muncă și mai multă analiză în spirit critic și lauderică a activității depuse până acum.

Aceste lucruri, vor da poizibilitatea și o er din județul nostru de a depăși chiar și cele mai bune rezultate obținute până a un în muncă de ridicare a nivelului cultural al celor ce muncesc.

O expoziție închinată memoriei lui Jdanov

În biblioteca de stat „Lenin” din Moscova a fost deschisă o expoziție consacrată în memoria unuia din cei mai buni fii ai Partidului Comunist (b) și ai Statului Sovietic. Andrei Alexandrovici Jdanov.

Cărțile, broșurile, articolele și diversele materiale prezentate în expoziție, oglindesc activitatea variată a u-

nia din cei mai mari teoreticieni și marxismului — A. Jdanov.

Sute de documente vorbesc despre rolul înăvțorant al lui Jdanov în apărarea eroică a Leningradului. Un mare interes în prezintă fotografiile, placardele, manifestele și citatele din apărările lui Jdanov către curaj și apărători ai orașului-erou. O serie de broșuri și cărți expuse conțin anunșuri despre munca lui Jdanov în ultimii ani. „Raportul asupra revistelor „Zvezda” și „Leningrad”, „Despre conferința muzicienilor sovietici”, „Consfățuirea reprezentanților unor partide comuniste din Septembrie 1947 în Polonia” și revista „Problemele Filozofiei” Nr. 1 din 1947, în care s'a publicat un important studiu filozofic al lui Jdanov.

BIBLIOTECILE ȘI CĂRȚILE în U.R.S.S.

Biblioteca publică „Saltăcov-Scedrin” din Leningrad există de 135 de ani. Aci a lucrat Lenin primele sale opere.

Biblioteca a fost vizitată de Tolstol, Cernăevski, Gorki, și mulți alți reprezentanți de seamă ai culturii ruse.

În anii puterii sovietice fondul bibliotecii s'a mărit considerabil. În prezent se găsește acolo 10 milioane de volume.

Locuitorii Leningradului se mândresc pe drept cuvânt cu bibliotecile lor.

În 1914, la Petrograd nu erau decât 20 de biblioteci; astăzi Leningradul numără 1300 de biblioteci cu un număr total de cărți de ajunge la 50 milioane volume.

La Moscova a fost inaugurată Luna cărților de știință și tehnică. În vîrtrile și rafturile bibliotecilor se pot vedea mai mult de 2.500 titluri de cărți din toate domeniile științei și tehnicii, anuare, reviste (și ediții de știință popularizată). În mai multe librării au fost organizate consultații pentru vizitatori. Aci, vizitatorii se pot informa despre noutățile literaturii tehnice și pot obține cataloagele cărților.

În curând vor fi organizate în librării și biblioteci întâlniri între autorii cărților

de știință și tehnică și de știință popularizată cu cititorii.

Calendar muncitoresc

30 martie, 6,5 Zile trec 296
ap 18,13 Zile răma 100
Joi

1923—Revolta armată a muncitorilor și țărănilor din Bulgaria.

1933—Discursul lui Dimitrov la procesul dela Leipzig.

1940—Asasinarea profesorilor N. Iosga și Vigil Madgeu.

Din pledoaria lui Dimitrov la procesul dela Leipzig

„Nu numai că am fost peste măsură de insultat prin presă — aceasta mă lasă rece — dar prin mine și poporul meu bulgar a fost umilit turbat și barbar, ceea ce nu pot trece cu vederea.

Este drept că fascismul bulgar este foarte turbat și barbar! Muncitorimea, țărănimii și intelectualitatea nu sunt țărăni și țărăni, muncitori barbăre. Civilizația marțială din Balcani nu este de țigări a țigări înaltă ca în alte țări europene, dar spiriții țigărești și țigărești masele poporului nostru nu sunt mai prețioase decât masele din alte țări din Europa.

Un popor care a trăit 500 de ani sub jug străin fără să-și poată naționalitatea, un asemenea popor nu este barbar și săbăre.

Barbar și săbăre este în Bulgaria numai fascismul. Da, vă lăsați domniile, președintele, în care țară nu este fascismul barbar și săbăretec?”

Poșta redacției

N. Siara — Cugiră — Poeziile trimise de d-ța nu pot fi publicate datorită mai multor scaderi de formă și de conținut.

Analizând cele trei poezii trimise se poate constata că ele nu sunt decât niște lozinci pe care d-ța ai încercat să le faci să rimeze fără să reușești să dai conținutului o formă artistică totul fiind redus la câteva rime destul de greoaie.

Dar ceea ce fac poeziile d-tale nepublicabile — cauza principală — sunt gravele concluzii de ordin direct de confuzii de ordin politic. E direct demobilizant să ațâți că acum nu avem alceva de făcut decât să ne veselim, în tihnă”.

La fel și în „Socialismul internațional sfânt” (?) te dovedești rupt de realități prezentând situația noastră politică deformată și plină de confuzii.

Toate acestea trebuie să-ți dea îndemnul în primul rând de a munci mai mult în direcția ridicării nivelului ideologic politic, condiție fără de care nu poți realiza ni-

mic valabil în domeniul artistic.

În orice caz după ce vei mai fi citit — și acest lucru trebuie să-l faci neapărat — încercă de a scrie inspirându-te din realitate, pornind de la idei precise a căror tratare să nu sufere din cauza formei.

Totuși suntem de părere de a încerca să scrii în proză. Vei avea desigur mai mult succes.

ȘTIRI DIN BAI A DE CRIȘ

În zilele săptămânii treizecete Teatrul Municipal din Arad, a prezentat pe scena teatrului din Baia de Criș comedia muzicală „Din Călușule” (Fata cu biciușca”).

Spectacolul s'a bucurat de mult succes prin prezentarea unui program cu un conținut ridicat și o interpretare care dovedea reacțiile talente ale actorilor.

Faptul este îmbucurător și din punct de vedere al țigărișilor pe care și l-a stabilit teatrul Municipal din Arad și pe care nu a neglijat nici vizitarea țigărișilor de cel mai mic centru muncitoresc.

Fără îndoială însă că acest criteriu de a stabili un țigăriș ar nu e tocmai vechi dar utilizarea lui constituie un aspect pozitiv din munca artiștilor din Arad care dau astfel dovada că sunt conștienți de misiunea lor.

Discursul tov. J. Chişinevschi

(Urmare din pag. 1-a)

titudii noastre o îndreptăţită frăţie între români, maghiari, evrei, sârbi şi croai, între toate popoarele care locuiesc, muncesc şi trăiesc pe acest pământ.

Aceasta nu e pe pacii împăraţilor americani şi englezi, a sateliţilor lor cafoai, terel şi nici a proaspeţilor lor creştin de la Belgrad — care tot un mic grup de fraţioşi raţionalişti în epoca Tito, Kadli, Dijas şi Ranko II.

Partidul nostru, Comitetul Central şi organul central al partidului „Scântea” care au demarat şi lăchidat evenimentele naţionale contra-revoluţionare de tipul lui Parascanu, au demarat şi combătut — bazaţi ferm pe principiile Peotrului Biroului Informativ al Partidului Comuniste şi Muncitoreşti, laolaltă cu toate Partidul Comuniste şi Muncitoreşti şi această fracţie naţionalistă-trădătoare al lui Tito şi companie.

Razoluţia Biroului Informativ şi articolul din „Pravda”

Poporul iugoslav care a luptat eroic şi a vărsat lacrimi de sânge pentru libertatea sa, poporul iugoslav liberat cu ajutorul hotărâtor al Uniunii Sovietice şi care a pus în faţa lui mult timp în înăunare năd de tot şi săi conducători ai atâdă au avut poate majoritatea partidului comunist iugoslav sub influenţa lor, dar care astăzi nu constituie decât o fracţiune infimă, naţionalistă care lă trădată şi cauză să-i împingă în prăpastie.

Titlul de material şi erojei lui Tito, şi satelii lui Rankovici, nu vor putea mult timp stă pe oarele iugoslave sub jug.

Rezoluţia Biroului Informativ, articolul „Pravda” iscălit Teka, poziţia fermă a tuturor partidelor comuniste din lume pe baza principiilor Biroului Informativ şi-a articolului din „Pravda” sunt cunoscute şi îmbălbăie de majoritatea comunistilor iugoslavi şi de masele populare iugoslave şi ajută în găsirea drumului just de salvare a iugoslaviei de de e e a e în republică burgheză, vasală imperialistului.

Principiile Rezoluţiei Biroului Informativ şi articolul din „Pravda” ne-au ajutat noă, partidului nostru în lupta pentru înăirea răndurilor partidului, a vigilei noastre, să lupta pe tru conscripţia socialistă în oraşi şi sat.

Cu fermă noi re înuşim experienţa marxului Partid Comunist (C) care va fi aplicată cu curaj şi bucurie de muncitorimea noastră şi de ţărânimă noastră muncitoare.

Noua atitudine faţă de muncă

În altă ordine de idei tov. L. Chişinevschi a să că „o nouă atitudine faţă de muncă s'a să năcit, ea a început, dela naţionalitatea principalelor întreprinderi să cuprindă mase din ce în ce mai ar în lupta pentru definiţia deslăşare a exploatării omului de către om.

Această nouă atitudine faţă de muncă, faţă de bunul comun, de încadrarea interului personal în cel general, de stă, pu e ea întesul general de stă, a Re uliciei noastre populare deasupra întesului personal, va triumfa şi el definitiv, şi în această direcţie Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, prin „Scântea”, îndumează şi promovează această miunată transformare.

Acţiunea Partidului şi Guvernului pentru îmbunătăţirea traiului celor ce muncesc

Scopul nostru este socialismul şi comunismul — unde omul trăieşte fericit, munca devine o e e line de cinste, glorie, așa cum e azi în Uniunea Sovietică.

Partidul şi guvernul nostru în lupta pentru socialism se străduie să

îmbunătăţească treptat şi continuu traiul celor ce muncesc cu braţul şi cu mintea. Un trai mai bun în continuă dezvoltare pe toate părţile şi a lupta numai pe baza unor permanente eforturi a unei mişcăi de mase, de întreprinderi socialiste, ale muncitorilor şi tinerilor noştri, ale tehnicienilor şi inginerilor noştri, ale oamenilor noştri de ştiinţă ale bravilor femei şi tineri din R. P.R., pentru sporirea producţiei, adică a famului mărfurilor, a produselor industriale şi agricole de bună calitate.

Şi tov. L. Chişinevschi a încheiat declarând:

Partidul este sigur că proletariatul nostru şi toţi cei ce muncesc îl vor îndeplini cu cinste îndatorirea faţă de Republica noastră, faţă de el însuşi, de familie şi copii lor.

Trebuie să fim vieji în muncă, stăpâniţi de spirit de ordine şi să păzim ca ochii din cap alăirea şi respectarea leilor ţării, să fim stăpâniţi de dragos ea de uzină, de maşină, de pământul ţării, să avem atitudine de frae faţă de popoarele iubitoare de pace şi libertate, şi totodată să fim stăpâniţi de vigilenţă şi ură nemăpăată faţă de duşman oricum s'ar masca, să-l descoperim pe dumăi, să oprim şi diversionii care ar încerca să submineze orădă de puţin eforturile poporului pentru dobândirea unui regim socialist în ţara noastră.

În Frontul Unic Socialist, în frontul unic democratic şi antiimperialist în fruntea căruia se află URSS., Republica Populară Română este un factor activ.

Astăzi la sărlăţarea „Săte” la această sărbătoare populară, la care masele şi-au marătat din nou cu aia a puţea a a a e şul faţă de partidul nostru, şi linia sa, putem afirma cu toată hotărârea că odată ce casa muncitoare a o în redere deplină în forca sa e, odată ce rolul ei conducător în alianţa cu ţărânimă muncitoare e asigurat, iar Partidul este urmat de li-

treb poporul muncitor şi avem ajutorul frăţesc permanent al Uniunii Sovietice şi colaborăm cu toate ţările prietene, de democraţie populară, în Republica Populară Română, prin muncă şi luptă, socialismul va triumfa definitiv.

Cuvântarea tov. L. Chişinevschi a fost întreruptă de primii aplauze.

După terminarea mee în uui a urmat un excepţional program artistic.

Dizolvarea unor asociaţii profesionale de comercianţi şi industriaşi din judeţul Hunedoara

Printr-o decizie a Consiliului de Miniştri au fost dizolvate următoarele asociaţii profesionale de comercianţi şi industriaşi din judeţul Hunedoara:

Reuniunea meseriaşilor, comercianţilor şi industriaşilor români, „Crişana” din Cugir-Hunedoara.

Reuniunea comercianţilor, industriaşilor şi meseriaşilor români din Valea Jiului Petroşeni-Hunedoara, str. Conta nr. 10.

Reuniunea meseriaşilor, comercianţilor şi muncitorilor români din Deva-Hunedoara, la Liceul de băcşi, Decebal.

Asociaţia pentru organizarea exportului de animale şi carne proaspătă din Deva-Hunedoara str. 23 August nr. 9.

Sfatul negustorilor, secţia

Muncitorii dela secţia Construcţii Melalice dela I. M. S. Hunedoara au obţinut noi realizări în muncă

(Urmare din pag. 1-a)

lice, își vor putea intensifica eforturile pentru cășugărea întreprinderii socialiste în producție.

Fund în pragul iernii, conducerea secţiei trebuie să se îngrijească ca pavajul din secție să fie îmbunătățit. Ea trebuie să creeze condiții prielnice în care muncitorii să-și poată desfășura munca, ferii de frig, ploii și zăpadă.

Deasemeni trebuie să se dea mai multă atenție ordinei și curăteniei în cuprinsul secției.

Unii muncitori din echipă lasă diferite piese imprăștiat prin secție. Ei trebuie să fie pătrunși de importanța disciplinei în muncă și de curătenia ce trebuie să fie păstrată la locul de muncă.

Muncitorii dela această secție trebuie să lichideze neîntârziat cu lipsurile ce le mai au și pornind intens la muncă în cadrul întreprinderii să contribuie la întărirea sectorului socialist, care va aduce bună stare pentru întreg popor muncitor.

Sz'caly Lu'iana coresp.

Publicațiune

Inspectoratul Regional de Energie din Arad, str. Cloșca Nr. 7, aduce la cunoștință tuturor întreprinderilor care posedă cazane de aburi ce lucrează sub presiune, că nu pot executa și nici nu pot da spre (reparație) aceste instalațiuni de cât celor cari posedă autorizația specială prevăzută de Legea Nr. 347 din 1947.

Totodată se aduce la cunoștință pe această cale tuturor meșterilor sau atelierelor, cari au această autorizație de mai sus că nu pot se execute lucrări, decât după aprobarea cererii lor din partea Ministerului.

Orice abatere va fi sancționată conform legilor în vigoare.

Publicațiune

Uzinele Metalurgice Cugir, dau în antrepriza următoarele lucrări; zidirea a două cazane de aburi pentru încălzirea uzinelor, construirea unei magazii de zidărie pentru depozitarea materialelor necesare turnătorilor, terminarea unei clădiri compusă din două apartamente mari ridicate în roșu acoperite și executarea a două capre pentru apărarea malurilor Râului Mare.

Caetele de sarcini și orice alte lămuriri suplimentare se pot primi la Uzinele Metalurgice de Stat Cugir, iar ofertele se vor primi la Cugir până la data de 4 Octombrie a. c.

Palatul Justiției Sentințe pronunțate de Tribunalul Hunedoara-Deva

În continuarea activității lor pentru a face dreptate poporului muncitor, asesorii populari, pedepsesc sever dar just pe acei care prin diferite înșelăciuni uneltesc să se sustragă dela datoriile lor față de Stat.

Astfel, asesorii populari din completul de judecare a Tribunalului Hunedoara Deva, au pronunțat z lele trecute următoarele sentințe:

Nicula Sabin, din comuna

Gothatea a fost condamnat la un an închisoare corecțională pentru că a introdus nisip în grăul predat drept cotă.

Kendeffy Nicolae, din comuna Răul de Mări, a fost condamnat la 6 luni închisoare corecțională pentru că nu a predat cota de lână.

Taf N. I. Nicolae Ioaneș Ioan Taf Petru și Ioaneș Nicolae I. Ion la câte 6 luni închisoare corecțională pentru că nu au pus la punct batoza de trefat.

Populația orașului Hunedoara muncește vo'untar

(Urmare din pag. 1-a)

muncă voluntară. Cu această ocazie s'au făcut 30 m. c. săpături pentru canalizare și alți 25 m. c. săpături la fundațiile și subsolurile celor două case roșii, ce se constituiesc în întregime prin muncă voluntară. S'a transportat depe șantier pământul rezultat dela săpături, iar alte echipe de vo'untari au muncit la descongestia

narea drumurilor, îndepărtându-se lemnăria, cărămizile și fierul ce împiedeca circulația și transportul materialelor de construcție.

Lucrările executate prin muncă voluntară atng suma de 40.000 lei.

După terminarea muncii, voluntarii au plecat încolonați la cinematograful I.M.S., unde au as'at la sărbătorirea „Zilei Scântei”.

lice, își vor putea intensifica eforturile pentru cășugărea întreprinderii socialiste în producție.

Fund în pragul iernii, conducerea secției trebuie să se îngrijească ca pavajul din secție să fie îmbunătățit. Ea trebuie să creeze condiții prielnice în care muncitorii să-și poată desfășura munca, ferii de frig, ploii și zăpadă.

Deasemeni trebuie să se dea mai multă atenție ordinei și curăteniei în cuprinsul secției.

Unii muncitori din echipă lasă diferite piese imprăștiat prin secție. Ei trebuie să fie pătrunși de importanța disciplinei în muncă și de curătenia ce trebuie să fie păstrată la locul de muncă.

Muncitorii dela această secție trebuie să lichideze neîntârziat cu lipsurile ce le mai au și pornind intens la muncă în cadrul întreprinderii să contribuie la întărirea sectorului socialist, care va aduce bună stare pentru întreg popor muncitor.

Sz'caly Lu'iana coresp.

Publicațiune

Infanda Dr. Suciu Dermato cosmetician dela 1 Octombrie a. c., își redeschide cabinetul str. 23 August No. 69 Deva, telefon 26: Vindecă orice impuritate a pielii.

Pentru sindicaliste, un tratament 100 lei.

Pentru particulare un tratament 200 lei.

Ore: dim. 8 — 12 (în fiecare zi).

D. m. 2 — 5 (Marți și Sâmbătă).

Publicațiune

Administrația Financiară Hunedoara, Serviciul Construcții.

„Se aduce la cunoștință tuturor meseriașilor, atât a celor scutiți de ținerea registrului de intrare și eșire, cât și a celor obligați spre a ține acest registru că, sunt obligați la plata taxei forfetare de 2.000 lei anual.

Conform ordinului telegrafic al Mfin. Finanțe Nr.

436.658 din 20 IX 1948. toți cei de mai sus, care nu au schimbat până în prezent taxa de timbru forfetară de 2.000 lei, o pot schimba fără amendă și fără majorări până la data de 30 Septembrie a. c.

După această dată se va verifica situația plății taxei forfetare de 2.000 lei și celor care nu au achitat-o, li se vor dresa acte de contravenție”.

26 Septembrie a.c. CONGRESUL FILIALEI ARLUS DEVA Trăiască prietenia româno-sovietică

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Desbaterile celei de a 3-a sesiuni a Organizației Națiunilor Unite

Statele Unite urmăresc să instaleze în toate posturile oameni fideli Londrei și Washingtonului

PARIS, 22 (Rador). Eri s'a deschis la Paris cea de a 3-a sesiune a Organizației Națiunilor Unite, la care participă reprezentanți a 58 țări.

La deschiderea ședinței a fost comunicată ordinea de zi care cuprinde 70 de puncte, din care majoritatea prevăd chestii în legătură cu apărarea păcii și securitatea populației.

Delegația sovietică este condusă de A. I. Vâșinski, ministru adjunct al Afacerilor Externe al URSS, iar din partea Ucrainei participă Manuilski, ministru al Afacerilor Străine al Ucrainei și din partea B.C.O.U. Kiselef, ministru al Afacerilor Externe al Bicolorusiei. Printre delegații celorlalte state se află D. Marshall, secretarul de Stat al U.S.A., d. Bevin, ministru al Afacerilor Externe al Marii Britanii și d. Schumann, ministru de Externe al Franței.

D. Vincent Auriol, președintele Argentinei a fost autorizat să inaugureze sesiunea.

Dela început s'a observat o atitudine violentă din partea delegațiilor blocului anglo-american. Atitudinea lor a fost accentuată de acum tipică pentru reprezentanții blocului american. Nu au ținut cont de celelalte puncte care în a.e. asigură pacea și securitatea pentru menținerea păcii și securității.

La propunerea secretarului general al O.N.U. s'au onorat memoria lui Bernadotte, mediatorul Națiunilor Unite și ofițerul francez care au fost uciși în Palestina.

De la început s'a remarcat tendința evidentă a Statelor Unite de a instala partizani fideli ai blocului american în toate posturile mai mult sau mai puțin importante. N'a încercat în întregime tradiția stabilă

de Națiunile Unite potrivit căreia trebuie să se țină seama în distribuția acestor posturi de principiul reprezentativ.

Toate posturile au fost împărțite pentru reprezentanți blocului anglo-american.

Cu o majoritate unanimă și după voturi repetate de egalul Australiei Evatt a fost ales președinte al acestei sesiuni al Adunării Generale. El este bine cunoscut ca un fidel ascultător al intențiilor Londrei și Washingtonului.

D. Spaak, delegatul belgian care l'a adus marile servicii blocului anglo-american în sesiunile anterioare a fost ales președinte al Comitetului Politic.

Este elocventă respingerea candidaturilor făcute pentru deștepții țrilor din Răsăritul Europei.

Din prima zi a celei de a treia sesiune s'a putut constata adevărata valoare a cuvintelor rașiei de delegatul Argentinei, în care a amintit de importanța principiului din Charta Națiunilor Unite care prevede că în alcătuirea Comitetului General trebuie respectat „caracterul reprezentativ”.

După cum se știe Comitetul se compune dintr'un președinte al sesiunii, Adunării Generale, Președintele Comitetelor și vicepreședintele sesiunii.

Felul cum s'a procedat în acașă ședință a Adunării Generale când în niciun singur post de președinte al vreunui Comitet de conducere, nu a fost ales nici un reprezentant al țărilor slave, constituie o curată bătaie de joc față de acest principiu și ilpsoște Comitetul General chiar de umbra unui „caracter reprezentativ”.

Astăzi Statele Unite se află în mâinile unor conducători incapabili și necinstiți, politica externă a celor două partide a dus la o criză extrem de periculoasă

— a declarat Henry Wallace într'un discurs radiodifuzat

NEW-YORK, 22 (Rador). — D. Henry Wallace într'un discurs pronunțat la radio a declarat următoarele: „Astăzi Statele Unite se află în mâinile unor conducători incapabili și necinstiți. Politica exter-

ternă a celor două partide ne-a adus la o criză extrem de periculoasă pentru America și lumea întreagă.”

Acușând pe rând pe ambele partide un război rece, Wallace a declarat că acest război l'a început reprezentanții blocului liberal, Dewey, Truman, Byles și Forrester. După Wallace a arătat că politica Statelor Unite în momentul de față este controlată de acești oameni care au considerat cel de al doilea război mondial „de la începutul celui american și drept o poliție de ordine” și au redus Anglia la situația de dependență minoră în raport cu imperialismul american.”

Declarând că acesta este în total prizonierul mâinilor acestor Wallace a spus că după moartea lui Roosevelt ar dori să aibă o altă politică în înțelesul său având în vedere că este necesar să se organizeze o comandă pentru a modifica politica lui Roosevelt. „Nu am văzut încă demarșul Uniunii Sovietice încrederea pură mănu pe putere în război de înmormântarea lui Roosevelt. Eu am auzit a căsa căld mormântul automobil impusă cu Truman și Dewey pentru a înfrânge orice mortuar”.

Un exemplu respingător de felul cum partizanii acestor partide bipartide au tratat onestitatea, este ca sentința femeii călău din Buchenwald Heise Koch a fost modificată. Acest lucru este un exemplu deștep felul în care Truman și Forrester partidului republican au reușit în politica de pace a lui Roosevelt și mitează pentru o poliție externă bipartidă ce ține să se instaleze în Germania.”

Cerând acum o schimbare în partidul progresist ca este singurul partid necontrolat de monopoliștii de tipul lui John Foster, Dewey, a atras atenția că veșel acordat lui Truman sau lui Dewey, ar însemna „un vot pentru război și pentru restabilirea nazii în Germania”.

Toți oamenii de știință trebuie să ceară ca energia atomică să fie folosită numai în scopuri pașnice

— a declarat Joliot Curie la conferința Federației Mondiale a oamenilor de știință

VARȘOVIA, 22 (Rador). În legătură cu desbaterile Federației Mondiale a oamenilor de știință, profesorul Joliot-Curie la o conferință de presă ținută în Boemia de Sud, a subliniat necesitatea schimbului de informațiuni cu privire la cercetările în

domeniul energiei atomice.

Prof. Joliot-Curie a adăugat: „Toți oamenii de știință trebuie să ceară ca energia atomică să fie folosită întru mai pentru scopuri pașnice. Fără schimbul de informațiuni în acest domeniu nu poate exista nici un progres și folosirea în chip abuziv a informațiilor științifice de către ațătătorii la război pentru scopuri militare, este înevitabilă.”

Vicepreședintele Federației oamenilor de știință — prof. Bernal a declarat că savanții trebuie să ajute la înlăturarea de război.

Federația Mondială a oamenilor de știință a spus că ar trebui să se organizeze o comisie pentru a investiga și aproape cu Federația Științifică Mondială.

Servind interesele guvernului de Gasperi POLIȚIA ITALIANĂ arestează și ține sub teroare pe muncitorii cari își cer drepturile

ROMA 22 (Rador). Din Sicilia se anunță că poliția a

declarat stare de asediu în orașul Partnico de lângă Palermo. În cursul unei singure nopți poliția a reținut trei sute de locuitori pașnici din care 25 au fost amenințați.

Ziarul Unita anunță că în orașul Popoli — provincia Toscana — poliția a arestat 11 fruntași ai camerei de muncă și foști participanți la mișcarea de rezistență. Cei arestați sunt învinuiți că au condus greva de protest împotriva atentatului asupra lui Palmiro Togliatti. Ei au fost trimiși în lanțuri la închisoare.

brațe puternice de muncă.

De aceea organizațiile de Partid din institutele spațiale trebuie să lupte cu hotărâre pentru ca personalul să ia o nouă atitudine față de bolnavul care vine cu încredere la spital fiindcă știe că și va recăpăta grabnic sănătatea, să și facă o problemă permanentă din grija pentru sănătatea oamenilor muncii.

Prin campanii sanitare, printr'o îngrijire deosebită a bolnavilor în spitale, și sanatoriilor, printr'o unanimitate cât mai intensă nu mai așa putem să pășim cu hotărâre spre ridicarea nivelului sanitar al poporului nostru, spre rezolvarea uneia din importante probleme ale democrației noastre populare — sănătatea celui mai prețios capital al Republicii noastre Populare — omul. E. Gârjeb

Să sprijinim lupta pentru sănătatea poporului

(Urmare din pag. 1-a)

izolate — dela Geoagiu Băi unde lăsându-se antrenanți de sponsorii chiaburilor unii săteni nu au primit vizita sanitarului sau au căutat să se sustragă dela aceste bine intenționate măsuri sanitare, desvâluie armele murdare ale dușmanului de clasă care nu pierde nici un prilej de a lovi în interesele poporului muncitor.

De aceea sarcina imediată a organizațiilor de bază dela sate, este de a lămurii pe săteni de importanța și necesitatea acestor campanii sanitare efectuate în folosul populației muncitoare dela sate și orașe.

Spitalele, sanatoriile, casele de sănătate, nu mai stau astăzi la dispoziția celor avuți, ci sunt menite să dea țării cât mai mulți oameni vindecați, să dea fabricilor și ogoarelor cât mai multe

Desbaterile Adunării Naționale Franceze asupra incidentelor care au avut loc cu ocazia vizitei lui de Gaulle la Grenoble

PARIS, 22 (Rador). După cum anunță France Presse în ședința de Măști a Adunării Naționale Franceze au fost desbătute incidente numeroase dela Grenoble care au avut loc cu prilejul vizitei generalului de Gaulle în acel oraș. Deputatul comunist Duclos din departamentul Isere, a arătat ră-

sponderea ministrului de Interne Jules pentru aceste incidente, demascând complicitatea criminală a poliției Gaulliste. El a dat oprită unei mișcări a Ligii drepturilor omului din Grenoble în care se cere dizolvarea grupurilor parlamentare organizate de generalul De Gaulle. În „darea de seamă” asupra incidentelor, dl. Moch ministru de interne a recunoscut că „cuvântul de ordine al R.P.F. numărând 300 oameni din Paris și 10.000 din provincie a atacat pe manifestanții cu focuri de armă.”

Totodată el a arătat că menținerea ordinii în cadrul deplasărilor generalului De Gaulle a costat Franța aproape 10 milioane franci.

Pentru prima dată în marină R. P. R. a fost încadrată o femeie

BUCUREȘTI, 22 (Ag. r. pres.). Pentru prima dată în marina țării noastre a fost încadrată o femeie care a reușit să se evidențieze, executând cu multă sârguință și pricepere toate muncile marinărești.

În luna Aprilie a. c., Ana Bulescu datorită drepturilor acordate femeilor prin Constituția Republicii Populare Române a fost încadrată ca asistent de bord pe remorcherul „Filimon Sârbu”.